

విదేశాంగ మంత్రి డాక్టర్. ఎస్. జైశంకర్ గారి రిపబ్లిక్ ఆఫ్ కొరియా (మార్చి 05-06, 2024) పర్యటన

మార్చి 06, 2024

విదేశాంగ మంత్రి, డాక్టర్. S. జైశంకర్, మార్చి 05-06, 2024న రిపబ్లిక్ ఆఫ్ కొరియా (ROK)ని 10వ భారతదేశం-ROK జాయింట్ కమిషన్ మీటింగ్ (JCM) కోసం సందర్శించారు, దీనికి ఆయన, 6 మార్చి 2024న తన సహచరులు, ఘనత వహించిన శ్రీ చో టే-యుల్, విదేశాంగ మంత్రి గారితో కలిసి అధ్యక్షత వహించారు.

JCM రెండు ప్రభుత్వాలలోని అనేక మంత్రిత్వ శాఖలు మరియు శాఖల నుండి ప్రతినిధులు హాజరయ్యారు. ఇది వాణిజ్యం, పెట్టుబడులు, అభివృద్ధి సహకారం, రక్షణ మరియు భద్రత, శాస్త్ర సాంకేతికత, సంస్కృతి మరియు ప్రజల మధ్య పరస్పర మార్పిడి రంగాలలో భారతదేశం-ROK ప్రత్యేక వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్యం క్రింద ద్వైపాక్షిక సహకారం యొక్క సమగ్ర సమీక్షకు వేదికను అందించింది. ద్వైపాక్షికంగా మరియు ఇతర దేశాలతో కలిసి పనిచేసే కీలకమైన & అభివృద్ధి చెందుతున్న సాంకేతికతలు, సెమీకండక్టర్లు, గ్రీన్ హైడ్రోజన్, మానవ వనరుల కదలిక మరియు స్థితిస్థాపక సరఫరా గొలుసుల వంటి కొత్త రంగాలకు సహకారాన్ని మరింత విస్తరించే మార్గాలను కూడా ఇద్దరు మంత్రులు అన్వేషించారు. భాగస్వామ్య ఇండో-పసిఫిక్ ప్రాంతంలో ఉమ్మడి ఆసక్తి మరియు ఆందోళన యొక్క పరిణామాలను కూడా చర్చలు కవర్ చేశాయి. వారు తమ ఇండో-పసిఫిక్ విజన్లు మరియు వ్యూహాలపై దృక్పథాలను కూడా పంచుకున్నారు మరియు ప్రాంతం కోసం వారి ఉపక్రమాలలోని సాధారణతను గుర్తించారు.

ఆయన సందర్శన సమయంలో, EAM అనేక మంది కొరియన్ ప్రముఖులతో మరియు ROKలోని అన్ని వర్గాల నుండి అనేక మంది సంభాషణకర్తలతో సంభాషించారు. ఆయన, ప్రధాన మంత్రి, ఘనత వహించిన, శ్రీ హన్ డక్-సూని కలిశారు మరియు వాణిజ్య, పరిశ్రమ & ఇంధన మంత్రి, ఘనత వహించిన, శ్రీ అహ్నా డుక్సన్ తో సమావేశమయ్యారు, మరియు నేషనల్ సెక్యూరిటీ ఆఫీస్ డైరెక్టర్, ఘనత వహించిన, శ్రీ చాంగ్ హెవా-జిన్. ROKలోని కొరియన్ థింక్-ట్యాంక్లు, విద్యావేత్తలు, వ్యాపారాలు మరియు భారతీయ డయాస్పోరా అధిపతులతో EAM ఇంటరాక్టివ్ చర్చను నిర్వహించింది, భారతదేశ అభివృద్ధి, విదేశాంగ విధానం మరియు సంభాషణ మరియు భారతదేశం-ROK సంబంధాల అవకాశాలపై అభిప్రాయాలను పంచుకుంది.

మార్చి 5న, EAM కొరియా నేషనల్ డిప్లొమాటిక్ అకాడమీలో "విస్తరిస్తున్న క్షితిజాలు: ఇండో-పసిఫిక్లో భారతదేశం మరియు కొరియా" అనే అంశంపై ప్రసంగం చేసింది, ఇది భారతదేశంలో శాంతి మరియు శ్రేయస్సు కోసం భారతదేశం మరియు RoK కలిసి సరఫరా గొలుసు స్థితిస్థాపకతను నిర్మించడం, పరిపూరకరమైన సాంకేతిక బలాలను

పెంచడం మరియు కనెక్టివిటీ ద్వారా భౌగోళికాలను అనుసంధానించడం ద్వారా పసిఫిక్ ప్రాంతం మరియు వెలుపల ఎలా పని చేయవచ్చో ప్రదర్శిస్తుంది.

EAM యొక్క సందర్శన రెండు దేశాల మధ్య పురాతన నాగరికత మరియు సాంస్కృతిక సంబంధాలను గౌరవించటానికి అనుమతించింది. సిస్టర్ సిటీ ఆఫ్ అయోధ్యలోని గిష్టే సిటీ మేయర్ నేతృత్వంలోని ప్రతినిధి బృందాన్ని ఆయన కలిశారు. భారతదేశం కొరియాన్ ప్రజలతో బంధుత్వం యొక్క పురాతన బంధాన్ని పంచుకుంటుంది, అయోధ్యకు చెందిన యువరాణి సూరిరత్న ద్వారా వ్యక్తీకరించబడింది, ఆమె RoK లో క్వీన్ హియో హ్వంగ్-ఓక్ అని పిలుస్తారు. పురాతన భారతదేశం మరియు బౌద్ధమతంతో కొరియా యొక్క చారిత్రక మరియు సాంస్కృతిక అనుబంధంపై అతను వ్రాసిన పుస్తకాన్ని గౌరవనీయమైన మాంక్ డొమ్ముంగ్ నుండి EAM అందుకుంది. ప్రతిష్టాత్మకమైన నేషనల్ మ్యూజియం ఆఫ్ కొరియాలో భారతదేశం యొక్క గొప్ప బౌద్ధ వారసత్వాన్ని ప్రదర్శించే ప్రత్యేక ప్రదర్శనను EAM సందర్శించింది.

మన దేశాలు మా దౌత్య సంబంధాల స్థాపన యొక్క 50వ వార్షికోత్సవాన్ని జరుపుకున్న వెంటనే, EAM యొక్క RoK పర్యటన, రెండు దేశాల మధ్య ప్రత్యేక వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్యాన్ని మరింత బలోపేతం చేయడానికి కొత్త మార్గాలను రూపొందించడానికి అవకాశాన్ని అందించింది.

న్యూఢిల్లీ
మార్చి 06, 2024